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教 育 委 員 会 議 事 録 

 
（令和５年度 教育委員会 第６回定例会） 

開会 令和５年９月１４日（木）         閉会 令和５年９月１４日（木） 

午前９時００分                 午前９時５３分 

  場所 西宮市役所６階教育委員会会議室 

出席委員 委 員    側垣 一也 

委 員    長岡 雅美 

委 員    藤原 唯人 

委 員    山本 幸夫 

欠席委員 教育長    重松 司郎 

 

 

会議に出席

した職員 

職 氏  名 職 氏  名 

教育次長 

教育次長 

教育総括室長 

参与（人事担当） 

学校支援部長 

学校教育部長 

教育総務課長 

教育総務課担当課長 

 

藤井 和重 

漁 修生 

薩美 征夫 

柏木 弘至 

岡崎 州祐 

杉田 二郎 

伊藤 昭夫 

原田 博司 

 

 

教育人事課長 

地域学校協働課長 

学校保健安全課長 

参事（人権教育担当） 

 

北島 綱史 

岡田 良一 

濱本 新 

井上 明憲 

 

署 名 

教育長 委員 
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付 議 案 件 

＜議  題＞   

(審)報告第 10号  丹波少年自然の家事務組合の解散及び同事務組合規約の変更に関する 

協議についての議案に関する意見決定の件        〔青少年育成課〕 

(審)報告第 11号  丹波少年自然の家事務組合の解散及び同事務組合規約の変更に関する 

意見決定の件                     〔青少年育成課〕 

(審)報告第 12号  人事に関する件                           〔教育人事課〕 

(審)報告第 13号  令和 5年度 西宮市一般会計補正予算（第 4号） 

（9月定例会 教育委員会所管分）に関する意見決定の件   〔教育総務課〕 

 (審)議案第 26号  西宮市学校運営協議会委員の任命及び解任の件     〔地域学校協働課〕 

 (審)議案第 27号  学校医の委嘱の件                                〔学校保健安全課〕 

(審)報告第 14号  人事に関する件（当日資料）   非公開         〔教育職員課〕 

                              

＜一般報告＞ 

一般報告①  教育委員会所管 令和 4年度決算の概要について           〔教育総務課〕 

一般報告②  第 60回 西宮市人権・同和教育研究集会の開催について 

                        〔学校教育部（人権教育担当）〕 

一般報告③  児童生徒の状況について  非公開            〔学校保健安全課〕 

 

 

以 上 

 

傍 聴 ０名 
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側垣教育委員 

 

 

 

 

会に先立ちまして、本日、重松教育長は体調不良により欠席となっております。

そのため、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１３条 第２項により、

教育長職務代理者である私、側垣が重松教育長に代わり本日の司会・進行を務め

させていただきます。よろしくお願いいたします。 

それでは、ただいまより、令和５年度 第６回 教育委員会定例会を開催します。

議事録署名委員には、長岡委員を指名します。よろしくお願いします。 

まず、７月定例会について、議事録の承認を行います。 

議事録は既にお手元に送付し、確認していただきましたが、簡単な字句の訂正を

除き、承認してよろしいでしょうか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 

 

それでは、承認いたします。なお、簡単な字句の訂正があれば、事務局にお伝え

ください。 

ここで、各委員に確認します。本日は、傍聴希望者はいらっしゃいません。 

会議は公開が原則ですが、報告第１４号は人事に関する案件、一般報告③は個人

情報を含む案件であり、公開により率直な意見交換ができなくなる恐れがあるた

め、それぞれ非公開としたいと思いますがよろしいでしょうか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 異議なしと認め、非公開とします。 

審議の順番についてですが、公開案件から先に行い、続いて非公開案件に移りた

いと思います。 

それでは最初に、本日、教育長がお休みですので、いつも教育長がお話をされま

すけれども、個人的に最近興味を持っている、興味というか関心のあることにつ

いて少しだけお話をさせていただきます。 

皆さんもお聞きおよびと思いますが、日本版ＤＢＳについてです。子供たちへの

性被害を防ぐため、こども家庭庁の有識者会議で、日本版ＤＢＳの導入が検討さ

れていまして、これまで５回程度の議論がされています。 

ＤＢＳというのは、Ｄｉｓｃｌｏｓｕｒｅ ａｎｄ Ｂａｒｒｉｎｇ Ｓｅｒｖ

ｉｃｅ、前歴開示及び前歴者就業制限機構という組織の略で、個人の犯罪履歴な

どのデータベースを管理し、様々な職業に就く際に必要な証明書を発行するとい
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うものです。私も１０年ほど前にイギリスに行き、研修のために行ったのですけ

ども、そのときにこの制度も知りまして、とにかく子供に関わる職種、あるいは

その他の職種でもこのＤＢＳの犯罪証明が必要になってくるわけです。 

イギリスにおいては、ＤＢＳの前身の制度を含めて２５年以上の歴史を持つ制度

なのですが、子供に関わる職業だけではなく、幅広い職種が対象になっており、

チェック基準が職種に応じて４段階あります。特に子供や障害者に対する職種は

最も厳しい基準で判断されます。１８歳未満の子供に１日２時間以上接する仕事

を希望するには、基準に触れる犯歴がないことを証明する証明書をＤＢＳから取

得して、提出することを義務づけられているものです。 

フランスやニュージーランド、スウェーデン、フィンランド、オーストラリアな

どもこのような制度を導入しています。日本では、イギリスの制度をモデルに、

今制度の導入について議論されています。 

ただ日本の場合は、今出てきている情報を見ますと、対象となる職種が限定的で、

我々のような教職、あるいは福祉施設に勤務する者、養護施設や里親、学習塾、

そういうものは含まれているのですが、例えばスポーツ教室であったり、スイミ

ングスクールであったり、スポーツ教室などが今のところ対象から除かれるとい

うような状況になっております。 

最近では、学習塾の教師が性加害をしたとか、あるいは、ここ数日前ですか、東

京で学校長が性加害をしていたことが判明するとか、深刻なケースも含まれてい

ます。 

私の経験から言うと、この性加害を受けた子供たちの心に残る傷というのは非常

に大きな問題となって、一生消えないものでありますので、この制度がどのよう

に今後日本で導入されるのか、非常に注目をしているところであります。以上、

少し私の個人的な見解としてお話をさせていただきました。 

この件につきまして何かご意見ありましたらお願いします。 

  

藤原教育委員 本件で思っていることが２件ほどあって、１点は、イギリスの制度は自分でそこ

に行って、犯罪証明を取ってきて出すのですね。日本で今検討されているのは、

職場の方から照会できるようになるみたいな形なのです。 

それは、さすがに少し問題なのかなと思うのです。だから、これは自分でコント

ロールできるようにすると、それで取ってこないやつは取ってこないということ

で信用しなければいい、信用性が下がるというふうに扱えばいい話なので、その

制度自体は、賛成なのですけど、その情報取得の過程というのは、もう少し検討
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した方がいいのかなというふうに思っています。 

もう１点は、ジャニーズ問題なのですけど、あれも結局、児童虐待の文脈で理解

するべき問題じゃないですか、芸能界における枕営業という文脈で考えると、明

らかに児童虐待だなというふうに思います。あれこそおっしゃるように、もう元

ジャニーズの今となってはもういい歳した男性が、涙ながらに当時の被害を訴え

るっていうのが、いかにその心を傷つけたのか、本当に実感できる問題だなとい

うふうに見ています。 

以上です。 

  

側垣教育委員 はい、ありがとうございます。 

今後どういうふうに議論が進んでいくのか注目したいなと考えていますので、私

たちにとっても決して無関係なことではないというふうに思うのです。また、よ

ろしくお願いいたします。 

それでは、これより審議に入ります。 

報告第１０号「丹波少年自然の家事務組合の解散及び同事務組合規約の変更に関

する協議についての議案に関する意見決定の件」、報告第１１号「丹波少年自然の

家事務組合の解散及び同事務組合規約の変更に関する意見決定の件」を一括して

議題といたします。 

それでは、提案説明を学校支援部長、お願いいたします。 

  

学校支援部長 報告第１０号「丹波少年自然の家事務組合解散及び同事務組合規約の変更に関す

る協議についての議案に関する意見決定の件」及び報告第１１号「丹波少年自然

の家事務組合解散及び同事務組合規約の変更に関する意見決定の件」について、

報告いたします。 

なお、本件は、８月２日の懇談会において、政策局より内容説明をさせていただ

いた案件でございます。 

まず、報告第１０号の資料の４、５ページをご覧ください。 

８月９日付で「丹波少年自然の家事務組合解散に関する協議」及び「丹波少年自

然の家事務組合規約の変更に関する協議」についての議案作成にあたり、市長よ

り教育長あてに、意見聴取の文書が送られてまいりました。市議会への議案提出

の日程の都合上、教育長の臨時代理によりまして、同日付で異議のない旨、資料

２ページ及び３ページのとおり回答を行いましたので、報告をさせていただくも

のでございます。 
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続きまして、報告第１１号の資料の４ページから６ページをご覧ください。 

８月３１日に市議会に「丹波少年自然の家事務組合解散に関する協議」及び「丹

波少年自然の家事務組合規約の変更に関する協議」についての議案が提出され、

同日付で市議会議長より教育長あてに資料３ページのとおり、諮問の文書が送ら

れてまいりました。市議会の日程の都合上、こちらも教育長の臨時代理によりま

して、９月４日付で異議のない旨資料２ページのとおり回答を行いましたので、

報告をさせていただくものでございます。 

なお、これらの報告につきましては、昨日開催された総務常任委員会において承

認されております。 

報告は以上でございます。 

  

側垣教育委員 

 

 

説明は終わりました。 

これより質疑、討論に入ります。 

本件に、ご意見、ご質問はございませんか。 

よろしいでしょうか。 

なければ採決に入ります。 

報告第１０号及び報告第１１号については、これを承認してよろしいでしょうか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 ご異議なしと認め承認をいたします。 

引き続き、報告第１２号「人事に関する件」を議題といたします。 

教育人事課長、説明をお願いいたします。 

  

教育人事課長 報告第１２号は、令和５年９月１日付人事異動につきまして、「教育長に対する事

務委任等に関する規則」第３条第２項による臨時代理により、８月１７日に決定

したことを報告するものでございます。 

お手元の資料２ページ及び３ページをご覧ください。 

年度当初より、安全・安心な学校給食の推進のための人事配置に努めてきたとこ

ろですが、職員の退職補充のため、令和５年９月１日付で会計年度任用職員を採

用し、併せて一部の学校において会計年度任用職員を含む職員の配置転換を行い

ました。この配置転換に合わせ、同日付で資料にございますように正規調理員１

名に対し人事異動を発令し、市内の調理体制の安定、体制の強化及び安心して働
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ける職場環境の維持を図ったものでございます。 

説明は以上でございます。ご承認賜りますようお願いいたします。 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

これより質疑、討論に入ります。 

本件に、ご意見、ご質問はございませんか。 

なければ採決に入ります。 

報告第１２号については、これを承認してよろしいでしょうか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 ご異議なしと認め、承認いたします。 

それでは引き続き、報告第１３号「令和５年度 西宮市一般会計補正予算（第４

号）（９月定例会 教育委員会所管分）に関する意見決定の件」を議題といたしま

す。 

教育総務課担当課長、お願いいたします。 

  

教育総務課担当

課長 

報告第１３号「令和５年度 西宮市一般会計補正予算（第４号）（９月定例会 教

育委員会所管分）に関する意見決定の件」につきまして、ご説明いたします。 

議会での予算案の提出にあたりましては、議案として教育委員会会議に付議し、

教育委員会としての意見を決定する必要があります。 

本件につきましては、議会に上程する期日の関係で、教育長に対する事務委任等

に関する規則第３条第２項の規定に基づき教育長の臨時代理により、８月２３日

付で決定いたしましたので、本日、同条３第３項の規定により、これを報告させ

ていただくものでございます。 

まず資料の３ページをお開きください。 

第１表、歳入歳出予算補正の表をご覧ください。 

上の表は、歳入予算でその一番下の合計欄３３５万円を増額し、補正後の額を２

８億２，０９７万８，０００円とするものです。 

下の表は、歳出予算でその一番下の合計欄６６０万円を増額し、補正後の額を２

１９億４，５９８万５，０００円とするものです。 

次に４ページをご覧ください。 

第２表、債務負担行為補正でございます。債務負担行為とは、将来にわたる債務
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を負担するもので、設定された限度額、期間の範囲内において、債務負担契約の

締結を可能とするものでございます。 

こちらの教育史等編纂業務は、令和７年度の市制１００周年に合わせまして、教

育史資料編を刊行し、その後、令和９年度に教育史本編を刊行することに伴い、

編纂業務の委託に係る経費を計上するものです。 

期間は、令和６年度から９年度で、限度額は２，２９３万５，０００円です。 

続いて６ページをご覧ください。 

第４表、歳出補正の明細となっております。 

まず項、中学校費、目１０、教育振興費の中学校学習指導推進事業経費につきま

しては、公益財団法人 兵庫県スポーツ協会の交付金対象事業である、運動部活

動の地域移行理解促進支援事業としまして、部活動地域移行の理解促進に向けた

講演会などを実施することに伴い、報償費等１０万円を増額するものです。 

次の項、幼稚園費、目０５、幼稚園費の幼稚園管理運営事務経費につきましては、

新型コロナウイルス感染症対策として必要な消毒用アルコールなどの保健衛生用

品を、感染者などが発生した公立幼稚園に、必要に応じて配付するため、消耗品

費６５０万円を増額するものです。 

歳出補正は以上となります。ページ戻りまして５ページをご覧ください。 

第３表、歳入補正予算の明細でございます。 

款、県支出金、項、県補助金の公立幼稚園感染拡大防止対策事業補助金は、歳出

でご説明いたしました新型コロナウイルス感染症対策として、感染者などが発生

した公立幼稚園に必要に応じて配付する保健衛生用品の購入に係る経費が、県の

補助事業の対象となるため、３２５万円を増額するものです。 

次の款、諸収入、項、雑収入の運動部活動地域移行理解促進支援交付金は、歳出

でご説明いたしました運動部活動の地域移行理解促進支援事業の実施に係る経費

が、公益財団法人 兵庫県スポーツ協会の交付金の対象となるため、増額をする

ものです。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

これより質疑、討論に入ります。 

本件に、ご意見、ご質問はございませんか。 

  

山本教育委員 教育史の編纂のことがございました。これはずっと懸案課題があったと思ってい
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るのですが、ですから、編纂をされるということは、すばらしいことだなという

ふうに思っています。これ令和９年度に完成ということなのですが、完成形をど

のように想定されているのか、少し聞かせてください。 

  

教育総務課担当

課長 

令和９年度の資料、教育史の本編の完成イメージなのですけども、これまで作成

していた戦後教育史、続戦後教育史での冊子をイメージしたものを作ろうと考え

ています。ページ数としましては、続戦後教育史と同じぐらいの６００ページぐ

らいを想定して作業を進めていくことになります。 

以上です。 

  

側垣教育委員 よろしいでしょうか。 

  

山本教育委員 加えて、冊子だけなのか、何かデータベース等を考えていらっしゃるのか、いか

がでしょうか。 

  

教育総務課担当

課長 

今回作る教育史に関しては、データでもホームページに載せるとか、学校にも見

られるようにするとか、その辺りについてもできるようにということで検討を進

めているところです。 

すみません、先ほど質問の方で、教育史の本編についてご説明させていただいた

のですが、また令和７年度の市制１００周年に合わせて、資料編というものも今

回作る予定にしておりまして、そちらの方はもう少しページ数が少なくて、冊子

もＡ４サイズぐらいの少し大き目の冊子を考えております。そちらは目次とか写

真とかをメインで載せて一覧的に教育史が見えるような、そういった冊子を予定

しております。 

以上です。 

  

側垣教育委員 ほかにご意見、ご質問はございませんか。 

なければ採決に入ります。 

報告第１３号については、これを承認してよろしいでしょうか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 ご異議なしと認め、承認いたします。 
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引き続き、一般報告①「教育委員会所管 令和４年度決算の概要について」を議

題といたします。 

教育総務課担当課長、お願いいたします。 

  

教育総務課担当

課長 

教育委員会所管の令和４年度決算の概要につきまして、お手元の資料に沿ってご

説明をいたします。 

なお、決算額については円単位ですが、１００万円未満を切り捨てて、説明をさ

せていただきます。 

それでは、歳出からご説明させていだきます。 

まず、資料の３枚目、１ページをご覧ください。 

こちら「教育委員会所管 令和４年度 歳出決算総括表」をご覧ください。 

まず、歳出総額につきまして、上から２行目の「教育委員会所管分計」の行で説

明させていただきます。 

まず左から、予算現額２４０億４，２００万円、支出済額２２１億５００万円、

翌年度繰越額６億４，５００万円、不用額１２億９，０００万円で、翌年度繰越

額を除きまして、執行率は９４．５％となっております。 

「支出済額」は、前年度と比べ２２億４，２００万円、率にすると１１．３％の

増でございます。 

そのうち「翌年度繰越額」についてご説明いたします。 

８ページ、上段の表をご覧ください。 

令和４年度から令和５年度への「翌年度繰越額」の総額は、６億４，５００万円

です。そのうち、こちらの表のまず２行目の「小学校施設整備事業」における「段

上小学校大規模改修工事」と、６行目の「西宮支援学校給水ポンプユニット改修

事業」、続いて８行目の「山東自然の家改修事業」につきましては、新型コロナウ

イルス感染症や世界情勢の影響を受け、改修工事に必要な部品の納期遅延が発生

したため、当該事業費を繰り越ししたことによるものです。 

また、それ以外の繰越額につきましては、国の補助事業を、確実かつ有利に活用

するため、前倒しで令和４年度補正予算に計上し、繰り越ししたことによるもの

でございます。 

続きまして、「不用額」についてご説明いたします。 

前に戻りまして１ページをご覧ください。 

教育委員会所管分の「不用額」は、１２億９，０００万円となっており、その主

な内容は、小学校施設整備事業・中学校施設整備事業におきまして、令和４年度
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から繰り越した個別空調化改修、外壁改修、長寿命化予防改修、トイレ改修など

にかかる工事費が見込みを下回ったことによるもの、学校園の電気・ガス使用料

について、原油価格の高騰に伴い、令和４年度１２月補正予算において増額補正

しましたが、その後の国の料金負担軽減策により料金の高騰が抑制されたことに

よるもの、また学校給食の食数が見込みを下回ったことに伴う、食材購入に係る

経費でございます。 

続きまして、性質別の増減についてご説明いたします。 

下の「性質別分類」欄をご覧ください。 

まず、人件費や物件費などの「消費的経費」の支出済額は１４７億７００万円と

なっており、前年度と比べると５，６００万円の増額となっております。 

これは、「人件費」が、教職員の負担軽減のため事務補助に従事する「スクール・

サポート・スタッフ」を通年で配置したこと、放課後に自由で主体的な遊びや学

習の場を提供し、子供の育ちを支援する「放課後キッズルーム事業」について、

「直営型」を５校拡充したことに伴いコーディネーターを配置したこと、保育所

の待機児童対策として、特区小規模保育事業所の卒園児を、公立幼稚園で受け入

れる「連携公立幼稚園事業」を実施したことに伴い、保育職員を配置したことな

どにより、会計年度任用職員報酬が増額となったものの、定年退職者数の減等に

よる退職手当の減額、支給月数の減等による期末勤勉手当の減額などにより、３，

２００万円の減額となったことや、物件費等の「その他」が、新型コロナウイル

ス感染症の長期化や不安定な世界情勢による原油や原材料価格の高騰の影響を受

けて、学校園の電気・ガス使用料が増額となったものの、児童生徒数の減少など

による学校給食の食材購入に係る食糧費の減額、リース切れとなった教育用タブ

レットパソコン等機器及びモバイルルーターの購入が、令和３年度に完了したこ

とに伴う消耗品費の減額、教職員用メールアカウント移行業務及び学校園ホーム

ページ管理システム構築業務が、令和３年度に完了したことに伴う業務委託料の

減額などにより、最終的には、８，９００万円の増額になったことによるもので

ございます。 

次に、校舎の増改築などの「投資的経費」の支出済額は、７３億６，７００万円

となっており、前年度と比べると、２１億８,４００万円の増額となっております。 

こちらの主な理由は、学校施設の長寿命改修工事等の増加及び安井小学校、瓦木

中学校の校舎改築工事の進捗による増額と、西宮支援学校の校舎改築工事の完了、

及び春風小学校の校舎改築工事の進捗による減額との差し引きによるものでござ

います。 
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次に、積立金や貸付金などの「その他の経費」の支出済額は、３，０００万円と

なっており、前年度と比べ１００万円の増額となっております。 

こちらは主に、西宮市教育振興基金への積立金の増額と、西宮市奨学基金への積

立金の減額との差し引き、及び大学貸付奨学金の減額によるものでございます。 

なお続いて、２ページから８ページにかけましては、予算事業ごとに、対前年度

増減理由と不用額の内容や、翌年度繰越額を一覧にしております。また、続いて

９ページでは、投資的事業の執行状況と主な事業等の説明をまとめております。 

これまでの説明は、これらの資料から主なものを説明したものとなっております。 

続きまして、予算流用についてご説明いたします。 

８ページをお開きください。８ページの下の表になります。 

この表は、左側に、流用の予算科目と流用額、右側に、それぞれの流用理由を記

載し、流用先の予算科目順に並べたものです。 

このうち、主なものについてご説明させていただきます。 

まず、１行目です。 

これは、西宮市職員公務災害等見舞金につきまして、障害等級が想定より高かっ

たことにより不足が生じたため、教育総務費において、事務局費の災害補償費へ

流用を行ったものです。 

次に、２行目です。 

これは、小学校体験活動事業について、新型コロナウイルス感染症の影響により、

例年４泊５日で実施しているものを２泊３日と日帰り２日の実施に変更したこと

に伴い、指導補助員の配置回数が増えたことにより損害保険料が不足したため、

小学校費におきまして、教育振興費の役務費へ流用を行ったものです。 

続いて、３行目です。 

こちらは、県教育委員会に支払う、兵庫県公立高等学校入学者選抜学力検査問題

等の負担金について、印刷費や輸送代等の値上がりの影響で、単価が増額された

ことにより不足が生じたため、高等学校費において、教育振興費の負担金補助及

び交付金へ流用を行ったものです。 

続きまして、歳入をご説明いたします。 

１０ページをご覧ください。 

こちら１０ページから１７ページまでは、教育委員会が所管する歳入について、

対前年度比較をまとめております。 

まず、１０ページの一番上の行をご覧ください。 

「教育委員会所管分合計」の欄です。 
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こちら令和４年度「収入済額」は２１億７，３００万円で、前年度に比べますと、

１０億２００万円、率にすると３１．６％の減となっております。 

こちらは、主に、新型コロナウイルス対応地方創生臨時交付金を活用し、令和４

年１０月から令和５年３月まで、学校給食費の保護者負担分を全額支援したこと

により学校給食費負担金収入が減額となったこと。また、安井小学校、西宮支援

学校の校舎改築工事に対する国庫負担金や、小・中・特別支援学校の施設整備に

対する国庫補助金などについて、事業の進捗に伴い増減があったこと、学校給食

費の収支差額が令和３年度に比べて小さかったことにより補填のための基金繰入

金が減額となったことなどによるものでございます。 

以上が、教育委員会所管の令和４年度決算の概要となります。 

ご審議のほど、どうぞよろしくお願いいたします。 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

本件にご意見、ご質問はございませんか。 

よろしいでしょうか。 

なければ一般報告①を終了します。 

それでは、一般報告②「第６０回 西宮市人権・同和教育研究集会の開催につい

て」を議題といたします。 

学校教育部・人権教育担当参事、お願いいたします。 

  

学校教育部人権

教育担当参事 

一般報告②の「第６０回 西宮市人権・同和教育研究集会の開催」について説明

させていただきます。 

資料１ページをご覧ください。 

研究集会を、令和５年(２０２３年)１１月１２日（日）午前９時２０分から１２

時３０分まで市立大社中学校にて開催する予定です。 

西宮市、西宮市教育委員会、西宮市人権・同和教育協議会の三者共催で、就学前

教育・学校教育など７分科会１０分散会と特別部会・人権啓発に分かれて、実践

に基づいた取り組みを交流し、研究討議を行います。 

新型コロナウイルス感染症は、感染症法上の５類に移行したものの、予防対策に

細心の注意を図り、大社中学校の教育活動に支障が出ないようにする必要がござ

いますことから、中ほどの（５）に具体的な対策を記載しております。 

行事は、午前中で終了し、消毒作業を行います。 

参加者数を制限し、各分散会場は、定員内といたします。 



                                    令和 5 年９月１４日 

                                    第６回定例会 

 14 

行事開催中に他の分散会場に移動することは禁止します。 

事前申し込み制とし、希望者多数の分散会は、抽選で参加者を決定します。 

一般市民も参加可能とするため、市政ニュースに案内記事を掲載しますが、事前

申し込み期間のみ受付を行い、他の参加希望者と合わせて、対応いたします。 

なお、この行事につきましては、司会と記録の係につきまして、西宮市人権・同

和教育協議会と行政の双方から任にあたることとしています。 

行政からは、司会２人、記録７人を予定しています。その他、行事当日運営と設

営撤収作業に、行政より従事する予定です。 

行事内容の詳細は、２ページから３ページをご覧ください。 

実践発表と研究討議の内容を記録集としてまとめ、２月頃に参加者と学校等に配

付する予定です。 

説明は、以上でございます。よろしくご審議のほど、お願いいたします。 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

本件に、ご意見、ご質問はございませんか。 

よろしいでしょうか。 

なければ一般報告②を終了いたします。 

次に、議案第２６号「西宮市学校運営協議会委員の任命及び解任の件」を議題と

いたします。 

地域学校協働課長、説明お願いいたします。 

  

地域学校協働課

長 

議案第２６号「西宮市学校運営協議会委員の任命及び解任の件」についてご説明

いたします。 

今回、新たに任命する委員の候補者は、学校長からの推薦のあった人となります。

また、解任の対象となる委員の解任理由は、本人からの申し出によるものです。 

新たに任命する委員の任期は、令和５年９月１５日から令和７年３月３１日まで

となります。また、解任の対象となる委員の解任日は令和５年９月１４日となり

ます。 

お手元の資料の３ページには新たに任命する委員の候補一覧を、４ページには解

任する委員の一覧をそれぞれ記載しております。 

５ページ以降は、学校ごとの委員名簿となります。表の網掛け部分が、今回新し

く任命する委員の候補となります。網掛け部分のない学校は、委員の解任のみと

なります。 
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説明は以上です。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

これより質疑、討論に入ります。 

本件に、ご意見、ご質問はありませんか。 

よろしいでしょうか。 

なければ採決に入ります。 

議案第２６号については原案のとおり可決してよろしいですか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 ご異議なしと認めます。よって原案は可決されました。 

議案第２７号「学校医の委嘱の件」を議題といたします。 

学校保健安全課長、説明お願いいたします。 

  

学校保健安全課

長 

「学校医の委嘱の件」につきまして、まず、お手元の資料、議案第２７号をご覧

ください。 

樋ノ口小学校の内科の学校医につきましては、令和５年９月３０日付で辞退した

い旨の申し出がありました。そのため、令和５年９月３０日付で解嘱し、合わせ

て新たな学校医を令和５年１０月１日付で委嘱するものです。 

次に、深津小学校の内科の学校医につきまして、令和５年１０月３１日付で辞退

したい旨の申し出がありました。そのため、令和５年１０月３１日付で解嘱し、

合わせて新たな学校医を令和５年１１月１日付で委嘱するものです。 

以上、ご審議をよろしくお願いいたします。 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

これより質疑、討論に入ります。 

本件に、ご意見、ご質問はありませんか。 

なければ採決に入ります。 

議案第２７号については原案のとおり可決してよろしいか。 

  

 （異議なし） 
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側垣教育委員 ご異議なしと認めます。よって原案は可決されました。 

では、これより非公開案件に入ります。 

一般報告③「児童生徒の状況について」を議題とします。 

学校保健安全課長、よろしくお願いします。 

  

 （非公開） 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。 

本件に、ご意見、ご質問はありませんか。 

よろしいでしょうか。 

なければ一般報告③を終了いたします。 

次に報告第１４号は秘密会で行いますので、関係者以外の職員は退出をお願いい

たします。 

  

 （関係者以外退出） 

  

側垣教育委員 では、再開します。 

報告第１４号「人事に関する件」を議題とします。 

教育職員課長。 

  

 （事務局 提案説明） 

  

側垣教育委員 説明は終わりました。これより質疑討論に入ります。 

本件にご意見、ご質問はありませんか。 

  

 （質疑討論） 

  

側垣教育委員 無ければ、採決に入ります。 

報告第１４号については、これを承認してよろしいか。 

  

 （異議なし） 

  

側垣教育委員 ご異議なしと認め、承認します。 
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 （関係職員入室） 

  

側垣教育委員 以上で予定されていた議題はすべて終わりました。 

では、これをもちまして、第６回教育委員会定例会を閉会します。ありがとうご

ざいました。 

 

  

 （終了） 

  

  

 


